

LA DEMOCRACIA

Diario político, literario y de noticias.

PRECIOS DE ANUNCIOS

En tercera plana, 5 céntimos de peseta línea. — En cuarta ídem, 3 id. — En los anuncios de mucha extensión ó por largos plazos, se harán proporcionales descuentos. Reclamamos y comunicados á precios convencionales.

LA CORRESPONDENCIA DEBERÁ DIRIGIRSE Á LA DIRECCIÓN

DIRECTOR: ENRIQUE SOMS Y CASTELÍN

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

PLAZUELA DE LA REINA, NUM. 2.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En SALAMANCA, en mes, 1.25 pesetas. — En PROVINCIAS, 1.50 id. — En el EXTRANJERO, 2 id. — Pago adelantado. Número suelto, 5 céntimos. — Ídem atrasado, 10 id.

INSERCIÓN Ó NO LOS ARTICULOS, NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

ADVERTENCIA.

Rogamos á nuestros suscritores de fuera de Salamanca tengan la bondad de remitirnos el importe de sus alcances en sellos de correo, letras de fácil cobro ó giro, á fin de que no sufran retraso en el envío del periódico.

UNA CORPORACIÓN Y UN REGLAMENTO

Verdaderamente lamentable es la conducta seguida por la Corporación provincial durante el presente periodo semestral en lo que hace referencia al personal de las diferentes dependencias á cargo de aquella.

Vamos á hacernos eco de las frases lanzadas por nuestro colega *El Adelanto*, invitando al Excmo. Ayuntamiento á secundar los propósitos de la Diputación sobre los aumentos de sueldo que consignaba en sus presupuestos para algunos de sus dependientes.

A todas luces laudatorio y digno de plácemes sería lo hecho y no trataríamos de escatimar los aplausos si en el acto llevado á cabo por la Diputación no viéramos una manifiesta infracción del Reglamento interior y una falta de equidad y de justicia, tan olvidada en la ocasión presente como llevada de boca en boca en otras circunstancias.

Suponemos con bastante fundamento que los aumentos prodigados por la Diputación son una justa recompensa á servicios prestados por empleados probos y honrados, pero esto mismo viene á constituir un acto de censura y de poca seriedad, toda vez que ante la imposición de ciertos elementos, se levanta una muralla inexpugnable y el escalo implica una retractación de principios y la creencia de que acuerdos anteriormente tomados y sancionados tienen un reverso que es necesario mostrar, cuando convenga á ciertos manipuladores del dorado palacio.

Y si no prueba al canto.

Entre las varias categorías que fija el el Reglamento interior hay las de oficiales, auxiliares y escribientes: escalas cerradas y para cuyos ascensos se exige (á ciertos empleados por supuesto) una oposición en que prueben sus conocimientos y la aptitud, honradez y laboriosidad necesarias para el desempeño de los cargos.

Pues bien, entre los ahora agraciados se ha faltado á ese requisito y lo que es aun mas triste se ha postergado á otros que con más dilatados años de servicios abrigaban la esperanza del premio que ven lucir en compañeros poco antes inferiores y que hoy gozan de una recompensa que en justicia no les correspondía.

¿Es esto la seriedad y justicia de que á cada paso se alardea?

Pero aún hay más. Hace un año y en vista de la avalancha de peticiones que inundó la casa Palacio, se presentó una proposición incidental que fué aprobada, prohibiendo los aumentos de sueldo y ¡cosa rara! el inspirador y autor de la proposición ha sido el que con su elocuencia ha convencido á sus compañeros para destruir la valla que él mismo fabricó.

De qué manera puede esto calificarse, no necesita explicación.

Que nuestras manifestaciones no hallarán eco en los padres provinciales, ya lo sabemos, pero si de algo pudiera servir nos atrevemos á proponer:

1.º Que desde luego se suprima el Reglamento, toda vez que de sus manejos salen pocos favorecidos.

2.º Que los empleados agraciados sirvan en las próximas elecciones de agentes electorales á sus favorecedores ayudándoles á salir del apuro.

3.º Que la Corporación provincial excite el celo de la Municipalidad para que ésta premie como aquella sabe hacerlo los servicios que ciertos caciques les presten; y

4.º Que se acuerde un voto de censura contra el autor del suelto que publicó *El Adelanto* por cuya causa hemos tomado parte en la discusión.

DOMINGUITOS

La rectificación del censo electoral ha sido la parte mas saliente de los acontecimientos ocurridos durante la semana.

En nuestra redacción se presentó el día 20 á última hora don Celedonio Regordete y Comadreja con objeto de hacer la rectificación oportuna, para lo cual nos decia con los ojos arrasados en lágrimas:

—Escuchen ustedes: hace dos años me quedé sin poder depositar mi sufragio, á causa de unas calenturas cerradas que empecé á sentir dos días antes al día de la elección; el año pasado me tiraron un tiesto desde un tercer piso de la calle del Pozo Amarillo y no contentó con esto el autor de semejante gracia, aun bajó á la calle dándome un par de garrotazos entre oreja y oreja privándome, como es consiguiente, de ejercer mis derechos electorales; y por último, este año, á fin de acabar de coronar la obra ¿que le parece á usted que me han hecho?

—¿Algun agujero en el bajo vientro, acaso?

—No señor, pero para el caso es lo mismo.

—A ver, á ver....

—Pues nada, que en vez de ponerme en las listas con mi propio nombre, me han puesto con el de un recaudador de consumos....

—Vamos, ¿Su nombre de usted?

—Si señor, eso es.

—No, no es eso; pregunto cómo se llama usted.

—¡Ah ya! Celedonio Regordete y Comadreja.

—Tendrá V. veinticinco años, por supuesto.

—Si señor, y un pico por si acaso.

—Corriente ¿estado?

—Deplorable hasta la fecha Sr. relator, pero la culpa de todo esto la tiene mi cuñada.

—Tampoco pregunto eso; quiero decir si tiene V. esposa.

—Si señor, y un reloj de pared del tiempo de Felipe quinto.

—¿Se acuerda donde y á quien votó usted la última vez?

—Contra quien—dirá usted.

—¿Contra quien? bueno, es lo mismo.

—Pues contra un cisquero de Matilla por la sencilla razon de haberse arrependido éste después de tenerle ajustadas un par de cargas.

—Hombre, hombre, no entiende V. una palabra de lo que le pregunto. Decia que en donde y á quien dió V. su sufragio la última vez que fué V. elector.

—Ah, vamos....pues.... como hace ya tantos años.... Mire V. lo único que puedo decir es, que la última vez vinieron á sacarme de casa en mangas de camisa, entre el veterinario de Machacón y un párroco de la provincia.

—Bueno, bueno ¿Tendrá V. fé, no es eso?

—Ah, muchisima.

—No; quiero decir que tendrá V. la partida bautismal.

—No señor; la rompí el año 88 encima de las narices de un incrédulo.

—Pues es necesario sacarla, porque ya sabrá V. que aquí las pruebas son documentales.

Y el bueno de D. Celedonio, sale de la redacción á la escalera, no sin decirnos antes, lleno de profundo sentimiento:

—Ea, señores, no hacemos nada absolutamente. En mediando una peseta por el aire, créanme ustedes que soy capaz de todo; hasta de dejar una elección en medio de la calle.

Conque, hasta otra y disimular, caballeros.

Ya se acabaron las contemplaciones que la empresa del Teatro del Liceo ha tenido hasta la fecha para con la generalidad de los periodistas de la localidad.

Días antes de hacer su debut la compañía que actualmente viene actuando en dicho coliseo, reuniéronse los Sres. empresarios en sesión secreta y acto continuo depues de tomar los acuerdos que creyeron más convenientes, llamaron al portero mayor para decirle:

mi frente para ir á echarlos á la cabeza de los acreedores de mi padre.

—Y si su padre de usted fuera, de aquí á unos días, declarado en quiebra?

—Señor, de aquí á unos días me llamare yo el conde d' Aubrión. Ya comprende usted que eso me ha de ser perfectamente indiferente.

Por lo demás, sabe usted mejor que yo que cuando un hombre tiene cien mil libras de renta, su padre no ha hecho jamás quiebra, añadió impeliendo políticamente al señor Grassins hacia la puerta.

A comienzos del mes de agosto de este año, Eugenia estaba sentada en el banquito de madera donde su primo le había jurado eterno amor, y á donde iba á desayunar cuando hacía buen tiempo. La pobre muchacha se complacia en aquel momento, en la más fresca, la más alegre mañana, en repasar en su memoria los grandes y los pequeños sucesos de su amor, y las catástrofes de que se había visto seguido. El sol

na, vino á verle para hablarle de los trescientos mil francos mediante los cuales podía resolver las deudas de su padre. Encontró á Carlos en conferencia con el joyero á quien habia encargado alhajas para el arreo de la señorita d' Aubrión, y que le enseñaba dibujos. Apesar de los magníficos diamantes que Carlos habia traído de las Indias, la factura, la platería, la joyería sólida y fútil de la joven pareja subía todavía á más de doscientos mil francos. Carlos recibió á Grassins, á quien no reconoció, con la impertinencia de un joven en moda que, en las Indias, habia matado cuatro hombres en diferentes duelos. El Sr. Grassins habia ya ido tres veces; Carlos le escuchó friamente; despues le respondió, sin haberle comprendido bien:

—Los negocios de mi padre no son los míos. Le quedo muy agradecido, señor, por los cuidados que se ha tomado y de que no puedo aprovechar. No he reunido cerca de dos millones con el sudor de

pretenden algunas personas que, durante la travesía, la hermosa señora d' Aubrión no desperdició ningún medio de capturar á un yerno tan rico. Al desembarcar en Burdeos, en el mes de Junio de 1827, el señor, la señora, y la señorita de Aubrión y Carlos se alojaron juntos en el mismo hotel y partieron juntos para Paris. La casa d' Aubrión estaba hecha una criba de hipotecas; Carlos habia de librarla. La madre habia hablado ya de la dicha que tendria en ceder el piso bajo á su yerno y su hija. Como no participaba de los prejuicios del señor d' Aubrión acerca de la nobleza, habia prometido á Carlos Grandet obtener del buen Carlos X, una ordenanza real que autorizara á Grandet á llevar el nombre d' Aubrión, á usar amas, á heredar, mediante la constitución de un mayorazgo las treinta y seis mil libras en Aubrión, el titulo de caudillo de Buch y marqués d' Aubrión. Reuniendo sus fortunas, viviendo en buena inteligencia, y mediante prebendas, se po-

—Amigo Matias; los grandes abusos que se están cometiendo por parte de algunos periodistas van picando ya en historia. Así pues, hemos determinado desde hoy darle á V. la siguiente consigna:

Todo periodista que no venga provisto de su correspondiente localidad....

—Se le coje por los *cabezones* y á la calle ¿no es eso?

—No señor, lo que hace V. es echarse la escopeta á la cara.... y fuego.

Vaya, vaya, está buena la guasa que se quieren traer ahora semejantes personajes.

La prensa, la prensa... y vamos á ver quién es la prensa después de todo. Si se habrá llegado á creer esa gente que la localidad que se envía al director no vale cincuenta veces más, que el anuncio y la revista que pueden hacer de la obra?

Mas ¿qué canastos! después de todo no dejan de tener razón los empresarios. La Compañía es de lo poquito bueno que se ha visto en Salamanca, de donde resulta que las localidades del Teatro no son suficientes para contener la extraordinaria concurrencia que acude diariamente á presenciar las funciones. ¿Va pues la empresa á dejar de vender esas localidades porque á cuatro gatos se le antojen ocuparlas?

Yo convengo igualmente en que los periodistas abusan de la benignidad de los empresarios, y por consiguiente no es de extrañar que cualquier noche al tiempo de pretender entrar en el Teatro, tenga que decirle á uno el portero:

—Eh, caballero! ¿Dónde va usted?

—Soy periodista.

—¿Es usted intransferible?

—Hombre, yo creo que sí.

—No; quiero decir si es usted el director del periódico.

—No señor ¿porqué es la pregunta?

—Velay, porque de lo contrario ni Dios pasa.

Y V. entonces, una de dos: ó tiene usted que liarse de mala manera con aquel fiel interpretador de la empresa, ó de otro modo no le queda otro recurso que bajar las orejas y salir cantando el bajo, diciendo para sus adentros:

¡Dios nos dé paciencia para sufrir los sinsabores y disgustos que nos proporcionan estos petits empresarios.

VALDEORRAS.

PLUMAZOS Y BORRONES

Tienen mucho, pero muchísimo salero los recortes del *Cráter* del jueves.

Los hombres (¿) se quemán porque el otro día les dimos el nombre de *rancherín*.

Y la emprenden con nuestro compañero don Manuel Castillo, enviándole una cartita, un *billet* de madama seca y ofendida, diciéndole... que no tiene talento, y que no escriba más plumazos.

Lo primero es resultado de su corag-

na, pues no sabiendo ya discutir ideas y hechos, se bajan al terreno personal.

Mas no como los hombres.

Sino, como decía *La Región*, cual sea mimada que hace muecas á los demás encendiéndose entre los pliegues de la sotana de su *papá*.

Más felizmente (A. D. G.) no somos mestizos por aquí, así es que como el orgullo no reina entre nosotros á nuestro amigo no le mortifican esas cosas.

Porque teniendo el poco talento que el *mestizo* le concede para ser por hoy un *segundo bibliotecario* (si estará enterado el *gaché* de estas cosas?) se gana su pan honradamente, sin tenerse que agradecer á nadie, ni necesidad de lamer zapatos, por no decir otra cosa.

—Pero en fin, apartémonos de este terreno, porque en estos barrios tenemos mucha *correa*, pero mucha.

Así es que todas estas cosas las tomamos según de donde vienen.

—Pero ya que nos hemos puesto á desengañarnos mutuamente, vamos á hacer algunas declaraciones á los que conocemos de la redacción del *Cocinero*.

Sr. D. Nicasio Sánchez Mata.

Muy señor nuestro:

Crea V. que cuantas veces hemos ponderado su *cabeza*, nos referiamos única y exclusivamente á su *volumen*.

Y siempre que nos hemos referido á sus escritos de usted, nos proponíamos hacer saber que era un exabrupto el librito de Derecho Mercantil que hizo usted en comandita.

Como tuvo ocasión de probárselo nuestro inolvidable amigo Don Lorenzo Benito, autor de los *Estudios Económicos* que tanto se le indigestaron á usted á pesar de lo cual no quiso recoger el reto que públicamente le hizo nuestro amigo para verse las caras en el palenque de la ciencia.

Esto se explica fácilmente, una vez que sabemos, Don Nicasio, que es usted *mestizo* por ahora.

Por el lado del *talento*, le juzgamos á usted con el suficiente para tener consultas peseteras, pero jamás coja la pluma, Don Nicasio, porque créalo usted mete enseguida la pata, digo la *cabeza*.

Sr. D. N. Cardenal.

Que ni es usted lo uno ni lo otro (Vaya usted viendo si las adijunaciones del señor Castillo van dando resultado).

Muy señor... suyo:

Para retratarle con una frase gráfica de diábolos que usted es el rodillo de la máquina de imprimir de S. I. que pasa por encima del *Cráter*, manchando de tinta negra su forma cuando está en la platina, lo mismo que pudiera manchar la del *Motín* si allí le admitiesen y como es natural, le diesen con que ganar para comer.

Y á fuer que estas no son palabras dichas de nosotros, sino por boca de gancho *como usted sabe muy bien*.

Sr. D. José García Reyillo.

Le recomendamos á usted, en los mo-

mentos que le deje en este mundo su *colmada imaginación*, lea la fábula de Iriarte titulada *el zorro y el león*.

Adviértale usted al señor Bernueta que desgraciadamente va perdiendo hasta el olfato.

Pues parece mentira que después de haber visto en los toros al que tomaba notas para hacer nuestra revista, en el organillo económico se refiera á personas que en ella no tuvieron arte ni parte.

P. D.

Dispensen ustedes *caballeritos*, que no firmemos estas misivas, por la sencilla razón de que ustedes tampoco han firmado la suya.

Por lo demás, tengan ustedes la seguridad de que les mediremos con la misma medida que ustedes á nosotros.

Solamente que se la daremos *colmada*.

Hasta otra.

LA OPINIÓN DE SELLES SOBRE «LAS VENGADEAS»

«Dijose de *Las vengaderas*, que eran malas artísticamente, y que eran malas moralmente; en que sean malas como obra de arte, convengo; por eso la reformo. En que sean malas como obra de moral, disiento; por eso la mantengo.

La enseñanza en el arte puede ir por caminos, separados en su principio, convergentes en su término. Los que toman por la derecha van oyendo alabanzas de la virtud, contemplando alturas del deber, bellezas de la honradez; los que toman por la izquierda, van oyendo imprecaciones del vicio, contemplando destrozos de la corrupción, bajezas de la podredumbre. Al cabo de la jornada llegan los primeros amando la virtud, los segundos aborreciendo el vicio, vértice común en que siempre resulta aborrecido el vicio por amor de la virtud ó amada la virtud por el horror del vicio.

El arte vicio, adoptaba el procedimiento afirmativo: el nuevo, la fotografía, el procedimiento negativo. En éste aparecen invertidas las figuras y cambiadas las luces: las carnes negras y los contornos claros.

Extraigase la placa de la cámara oscura; míresela como debe ser mirada, y la verdad reaparece: la luz cae donde debe caer, y las figuras están como deben estar: con la cabeza hacia el cielo.

El arte realista es, pues, tan moralizador como el idealista, con una diferencia de procedimientos. Uno enseña lo que debe hacerse; otro enseña lo que debe evitarse. Pero la exhibición del vicio alarma y perturba las conciencias!

—Ya lo he oído.

Pues tanto valdría acusar de alarmista y de incendiario al que da la voz de fuego en un incendio. Vocea, no llamando á las gentes para abrasarse en el fuego, sino llamando á los bomberos para apagarlo.

—Pero se rasgan los velos del pudor social y se ofende la vista sacando á lo

exterior las llagas secretas.—También lo he oído.

—Pues en vez de sacar á la argolla pública á los asesinos, céleseles encima de los hombros una buena capa, para que por bajo de ella puedan seguir dando de puntaladas á los transeúntes descuidados.

No: el desabrigo y el oro son los procedimientos de la higiene moderna. Así se robustece la moral pública.

En los ejercicios desnudos se fortaleció la raza espartana. En las voluptuosidades secretas, en los vicios tapados del harém sin ventanas, se embrutece y aniquila la raza oriental.

Exponer el vicio desnudo y desgreñado, sin alifon ni pinturas, sin atenuantes ni glorificaciones, es, sin duda, obra meritoria. Sacarlo así á lo alto de la escena es sacarlo á lo alto del patíbulo. Entonces no se le presenta, se le delata, no se le enaltece, se le ajusticia.»

EUGENIO SELLES.

SALAMANCA Y SU PROVINCIA

DIPUTACION PROVINCIAL

Perentorias y urgentes ocupaciones nos privaron ayer de asistir á la sesión de la Casa de la Salina. Esto nos impide dar hoy el extracto de la sesión que daremos mañana cuando veamos lo que dicen los demás colegas locales ó adquiramos las oportunas noticias.

Sin embargo, gracias á la galantería de un amigo diputado, podemos anticipar lo siguiente:

Después de leer el acta de la sesión anterior que fué aprobada, un señor diputado—el Sr. Cuesta—dijo que con el fin de que no se diera torcidas interpretaciones á un suceso desagradable ocurrido en esta casa hoy entre un señor diputado, el Sr. Salamanca, y el jefe de obras provinciales, Sr. Milja, tenía la satisfacción de anunciar que el hecho no había pasado de los límites de una discusión acalorada entre los señores citados, en la que se pronunciaron por ambas palabras más ó menos fuertes; pero que después han sido explicadas con la hidalgía que cumple á personas bien nacidas y que por lo tanto el hecho no revestía afortunadamente importancia alguna y ha quedado terminado.

El Sr. Salamanca confirmó lo dicho por el Sr. Cuesta, con palabras que probaron la hidalgía y nobleza de sus sentimientos y se dió el incidente por terminado.

Se leyeron después y aprobaron varios dictámenes que fueron previamente declarados urgentes y se suspendieron las sesiones por 15 días.

Ayer se presentaron 7 mujeres en el Ayuntamiento, denunciadas por el municipal número 15, por armar un fuerte escándalo en la calle de Gibraltar, multándolas en dos pesetas á cada una y mandando á un municipal que reconociese la casa de una de ellas y si renuncia condiciones que le matricularan pues según manifestaron las otras es de vida airada la dueña.

Ayer por la mañana salió de su casa para ir á la oficina Pedro Sanchez Juanes, conocido por *Arrodo*; de repente se sintió enfermo y tuvo que ser llevado á una zapatería de la calle del Prior, donde llamado el médico Sr. Perianez se le prestaron las cuidados que su estado requie-

dria reunir cien y tantas mil libras de renta, en la casa d' Aubrión.

—Y cuando se tienen cien mil libras de renta, un nombre, una familia que vá a la corte, porque haré que le nombren gentil hombre de cámara, llega uno á ser todo lo que quiere—decía á Carlos—Así es que será usted, á su elección, del consejo de Estado, prefecto, secretario de embajada, embajador. Carlos X. quiere mucho á d' Aubrión; se conocen desde la infancia.

Embriagado de ambición por aquella mujer, Carlos había acariciado durante la travesía todas las esperanzas que le fueron presentadas por una mano habil, y bajo forma de confidencia y vertidas de corazón á corazón. Creyendo arreglados ya los asuntos de su padre por su tío, se creía anclado de repente en el barrio Saint-Germain, donde todo el mundo quería entrar entonces, y donde, á la sombra de la nariz azul de la señorita Matilde, reaparecía como conde d' Aubrión, como los Dreux reaparecieron un día en Brézé. Deslumbrado por la prosperidad de la restauración, que había dejado vacilante, ganado por el brillo de las ideas aristocráticas, su embriaguez empezada en el buque, se mantuvo en París, donde resolvió hacer todo para llegar á la alta posición que su egoísta suegra le hacia entrever. Su prima no era ya para él más que un punto en el espacio de esta brillante perspectiva. Volvió á ver á Anita. Como mujer de mundo, Anita aconsejó vivamente á su antiguo amigo que contrajera aquella alianza, y le prometió su apoyo en todas sus empresas ambiciosas. Anita estaba encantada por poder casar con una señorita fea y fastidiosa á Carlos á quien la estancia en las Indias había puesto más seductor: su tez había oscurecido, sus modales se habían vuelto decididos, osados, como lo son los de aquellos hombres acostumbrados á resolver, dominar, obtener éxito. Carlos respiró mas á sus anchas en París, viendo que podía representar un papel. Grassius, al saber su llegada, su próximo matrimonio, su fortu-

do por la prosperidad de la restauración, que había dejado vacilante, ganado por el brillo de las ideas aristocráticas, su embriaguez empezada en el buque, se mantuvo en París, donde resolvió hacer todo para llegar á la alta posición que su egoísta suegra le hacia entrever. Su prima no era ya para él más que un punto en el espacio de esta brillante perspectiva. Volvió á ver á Anita. Como mujer de mundo, Anita aconsejó vivamente á su antiguo amigo que contrajera aquella alianza, y le prometió su apoyo en todas sus empresas ambiciosas. Anita estaba encantada por poder casar con una señorita fea y fastidiosa á Carlos á quien la estancia en las Indias había puesto más seductor: su tez había oscurecido, sus modales se habían vuelto decididos, osados, como lo son los de aquellos hombres acostumbrados á resolver, dominar, obtener éxito. Carlos respiró mas á sus anchas en París, viendo que podía representar un papel. Grassius, al saber su llegada, su próximo matrimonio, su fortu-

iluminaba el bonito lienzo de muralla completamente lleno de hendiduras, casi en ruina, al cual estaba prohibido tocar por la caprichosa heredera, aunque Cornouiller repitiera á menudo á su mujer que algún día aplastaría á alguien debajo. En aquel momento, el cartero llamó, entregó una carta á la señora Cornouiller que fué al jardín gritando:

—Señorita, una carta!

Se la dió á su ama diciéndole:

—Es la que esperaba?

Estas palabras resonaron tan fuerte en el corazón de Eugenia como resonaron realmente entre las paredes del corral y del jardín.

—Paris!... Es de él... Ha vuelto.

Eugenia palideció y guardó la carta durante un momento. Palpitaba demasado vivamente para poder desdoblarla y leerla. Nanón la grande se quedó de pie, con las manos sobre los muslos, y el gozo parecía escaparse como una humareda por las grietas de su rostro moreno.

ria, pero el ataque apoplético que sufrió le produjo una muerte instantánea.

Encargado hasta hace poco de hacer las inscripciones en el Registro civil, era muy condeído y gozaba de grandes simpatías.

En el primer número del Boletín Oficial aparecerá una circular de la administración de contribuciones comunicando con multa a los pueblos que no han presentado el apéndice al amillaramiento.

En el pueblo de Garcibuey fue detenida el día 22 del actual por la guardia civil de aquel puesto María Vicente Sánchez que se fugó del pueblo de San Miguel de Valero abandonando a su esposo y dos niños, la cual ha sido puesta a disposición del juez municipal.

En el día de ayer se registraron las defunciones de Secundino Lopez Polonia Azurana y Pedro Sanchez Juanes.

El concejal de carnicería, multó ayer a dos lecheros por expender adulterada la mercancía.

El Sr. Cáceres impuso ayer 6 multas a otras tantas personas por faltar a las ordenanzas municipales.

Desde el día 1.º de Mayo hasta el 16 se admiten en la secretaría de la Universidad e Instituto las solicitudes de los que deseen examinarse en enseñanza libre en el próximo Junio.

La suma ingresada ayer en el Banco de España para socorro de las víctimas de Consuegra asciende a 28.952 ptas. 81 cents.

Ayer fueron inscritos en el registro civil los niños Julio Calvo Encinas, Anselmo Hernández Sierra y las niñas Trinidad de Morales Atienza, Serafina Lorenzo Gonzalez, María Carmen Prieto, Gabriela Hernández Sierra, Inés Rodríguez Perez y Honorina García y García.

El día 7 de Mayo próximo se verificará en el pueblo de Ventosa del Rio Almar la subasta de la panera del pósito.

El Juzgado de Instrucción de Hervás llama a Cayetano Reviriego Agos para que en el término de 10 días se presente a responder de los cargos que se le imputan en causa seguida contra el mismo por muerte violenta de Marta García.

Ha sido destinado a cumplir condena al penal de Zaragoza el preso en esta cárcel Miguel García Hernandez que fué condenado a la pena de 14 años 8 meses y un día de reclusión por el delito de homicidio.

Segun nuestras noticias el desgraciado autor del sacrilegio del hospicio se halla enfermo de mucha gravedad en la enfermería de la cárcel, siendo de presumir un pronto desenlace de la tuberculosis que le aqueja.

Se nos dice tambien que se muestra muy reconocido a los cuñados que en la cárcel se le prestan.

Ayer ingresó en esta cárcel una mujer que la guardia civil condujo presa desde Perena y que en el camino sufrió un fuerte ataque de epilepsia, teniéndose que ser curada en la casa de socorro de varias rozaduras en la cara y brazos. La pareja que la conducia tuvo que ser ayudada por los pocos carniceros para poder sujetar en su accidente a dicha mujer.

Procedente de Tudela ha llegado hoy en el tren de las cinco de la mañana, el coronel don Juan Infante que viene a encargarse del mando de la caja de reclutamiento.

Ayer se extravió una cruz de oro con dos diamantes; la persona que la haya encontrado puede entregarla en la calle de Zamora número 62 donde le gratificará su dueño, pues es un recuerdo de familia.

Esta tarde se celebraron bailes públicos en los salones del Suizo y Oriental.

El viernes falleció en su palacio el señor Oviejo de Zamora D. Tomas Belestá y Cambeses a la edad de 80 años, víctima de una pulmonía fulminante.

Persona de grandes prendas personales y morales, su muerte ha sido muy sentida no solo en su diócesis, sino tambien en nuestra población donde desempeñó el cargo de Rector de la Universidad, en cuyo cargo supo oponerse varonilmente a ciertas intrusiones de esta mitra.

Descansen en paz!

La procesión de hoy

El orden que ha de seguir la procesión que hoy a las cuatro de la tarde se organizara en el Hospicio provincial es el siguiente:

Las cofradías sacramentales con sus estandartes y velas, como así mismo los particulares de uno y otro sexo que asistieren con luces, se reunirán a dicha hora en la capilla del Colegio de Nobles Irlandeses los caballeros; en San Blas, las señoras, y las autoridades en la capilla del Hospicio.

A las cuatro en punto se dirigirá el Ilustrísimo Cabildo con el Seminario, llevando cruz atzada, desde la Catedral a la Casa-Hospicio

cantando la letanía de todos los Santos. Una vez en la Casa se revisará el Pontifical el Excmo. Ilustre Prelado y se organizara la procesión en la forma siguiente: 1.º Asilados de la Casa-Hospicio con un estandarte y coro de voces del mismo establecimiento. 2.º Señoras que quieran formar en la procesión, llevando luces, encendidas, y señoras del Apostolado. 3.º Cruz de la Catedral y ciriales. 4.º Caballeros particulares que deseen alumbrar al Santísimo. 5.º Protectorado de Industriales jóvenes y señores de las Conferencias de San Vicente de Paul. 6.º Apostolado de la Oración (sección de caballeros). 7.º Sacramentales por el orden que suelen guardar en la procesión de Corpus con sus estandartes. 8.º Coro de seminaristas y Seminario. 9.º Nobles Irlandeses. 10.º Clero regular. 11.º Clero secular. 12.º Anlas del Santísimo. 13.º Pálio. 14.º Clero Catedral y Prelado. 15.º Autoridades civiles y militares. 16.º Banda de música. 17.º Piquete de caballería.

Al llegar la procesión a la Catedral, las autoridades ocuparán la capilla Mayor, y el clero Seminario y Universidad el coro.

Se colocará el Santísimo en el altar Mayor, y la capilla de la Catedral y los mejores elementos de orquesta que hay en Salamanca entonarán un gran motete. Después ocupará la Sagrada Catedral el Rvdo. Prelado y a continuación la orquesta entonará de nuevo motetes, terminando el acto con la reserva y bendición con el Santísimo Sacramento.

Así lo dice ayer El Criterio.

Prepárense pues las señoras que también hay sitio para ellas.

En el pueblo de Garcibuey fue detenida el día 22 del actual por la guardia civil de aquel puesto María Vicente Sánchez que se fugó del pueblo de San Miguel de Valero abandonando a su esposo y dos niños, la cual ha sido puesta a disposición del juez municipal.

En el día de ayer se registraron las defunciones de Secundino Lopez Polonia Azurana y Pedro Sanchez Juanes.

El concejal de carnicería, multó ayer a dos lecheros por expender adulterada la mercancía.

El Sr. Cáceres impuso ayer 6 multas a otras tantas personas por faltar a las ordenanzas municipales.

Desde el día 1.º de Mayo hasta el 16 se admiten en la secretaría de la Universidad e Instituto las solicitudes de los que deseen examinarse en enseñanza libre en el próximo Junio.

La suma ingresada ayer en el Banco de España para socorro de las víctimas de Consuegra asciende a 28.952 ptas. 81 cents.

Ayer fueron inscritos en el registro civil los niños Julio Calvo Encinas, Anselmo Hernández Sierra y las niñas Trinidad de Morales Atienza, Serafina Lorenzo Gonzalez, María Carmen Prieto, Gabriela Hernández Sierra, Inés Rodríguez Perez y Honorina García y García.

El día 7 de Mayo próximo se verificará en el pueblo de Ventosa del Rio Almar la subasta de la panera del pósito.

El Juzgado de Instrucción de Hervás llama a Cayetano Reviriego Agos para que en el término de 10 días se presente a responder de los cargos que se le imputan en causa seguida contra el mismo por muerte violenta de Marta García.

Ha sido destinado a cumplir condena al penal de Zaragoza el preso en esta cárcel Miguel García Hernandez que fué condenado a la pena de 14 años 8 meses y un día de reclusión por el delito de homicidio.

Segun nuestras noticias el desgraciado autor del sacrilegio del hospicio se halla enfermo de mucha gravedad en la enfermería de la cárcel, siendo de presumir un pronto desenlace de la tuberculosis que le aqueja.

Se nos dice tambien que se muestra muy reconocido a los cuñados que en la cárcel se le prestan.

Ayer ingresó en esta cárcel una mujer que la guardia civil condujo presa desde Perena y que en el camino sufrió un fuerte ataque de epilepsia, teniéndose que ser curada en la casa de socorro de varias rozaduras en la cara y brazos. La pareja que la conducia tuvo que ser ayudada por los pocos carniceros para poder sujetar en su accidente a dicha mujer.

Procedente de Tudela ha llegado hoy en el tren de las cinco de la mañana, el coronel don Juan Infante que viene a encargarse del mando de la caja de reclutamiento.

Ayer se extravió una cruz de oro con dos diamantes; la persona que la haya encontrado puede entregarla en la calle de Zamora número 62 donde le gratificará su dueño, pues es un recuerdo de familia.

Esta tarde se celebraron bailes públicos en los salones del Suizo y Oriental.

El viernes falleció en su palacio el señor Oviejo de Zamora D. Tomas Belestá y Cambeses a la edad de 80 años, víctima de una pulmonía fulminante.

Persona de grandes prendas personales y morales, su muerte ha sido muy sentida no solo en su diócesis, sino tambien en nuestra población donde desempeñó el cargo de Rector de la Universidad, en cuyo cargo supo oponerse varonilmente a ciertas intrusiones de esta mitra.

Descansen en paz!

La procesión de hoy

El orden que ha de seguir la procesión que hoy a las cuatro de la tarde se organizara en el Hospicio provincial es el siguiente:

Las cofradías sacramentales con sus estandartes y velas, como así mismo los particulares de uno y otro sexo que asistieren con luces, se reunirán a dicha hora en la capilla del Colegio de Nobles Irlandeses los caballeros; en San Blas, las señoras, y las autoridades en la capilla del Hospicio.

A las cuatro en punto se dirigirá el Ilustrísimo Cabildo con el Seminario, llevando cruz atzada, desde la Catedral a la Casa-Hospicio

cantando la letanía de todos los Santos. Una vez en la Casa se revisará el Pontifical el Excmo. Ilustre Prelado y se organizara la procesión en la forma siguiente: 1.º Asilados de la Casa-Hospicio con un estandarte y coro de voces del mismo establecimiento. 2.º Señoras que quieran formar en la procesión, llevando luces, encendidas, y señoras del Apostolado. 3.º Cruz de la Catedral y ciriales. 4.º Caballeros particulares que deseen alumbrar al Santísimo. 5.º Protectorado de Industriales jóvenes y señores de las Conferencias de San Vicente de Paul. 6.º Apostolado de la Oración (sección de caballeros). 7.º Sacramentales por el orden que suelen guardar en la procesión de Corpus con sus estandartes. 8.º Coro de seminaristas y Seminario. 9.º Nobles Irlandeses. 10.º Clero regular. 11.º Clero secular. 12.º Anlas del Santísimo. 13.º Pálio. 14.º Clero Catedral y Prelado. 15.º Autoridades civiles y militares. 16.º Banda de música. 17.º Piquete de caballería.

Al llegar la procesión a la Catedral, las autoridades ocuparán la capilla Mayor, y el clero Seminario y Universidad el coro.

Se colocará el Santísimo en el altar Mayor, y la capilla de la Catedral y los mejores elementos de orquesta que hay en Salamanca entonarán un gran motete. Después ocupará la Sagrada Catedral el Rvdo. Prelado y a continuación la orquesta entonará de nuevo motetes, terminando el acto con la reserva y bendición con el Santísimo Sacramento.

Así lo dice ayer El Criterio.

Prepárense pues las señoras que también hay sitio para ellas.

TELEGRAFO

En honor de Salmerón

Se ha celebrado un entusiasta banquete para festejar al eximio republicano señor Salmerón.

Telegrafiaré extensamente lo que ocurra en el meeting que en honor suyo se celebrará esta tarde.

El jefe de los centralistas ha recibido grandes y entusiastas ovaciones.

Para recibir a Salmerón

Madrid, 21 de Abril.—Hay completa unidad de miras entre los republicanos de todos los matices para ar a tributar un homenaje entusiasta de respeto a D. Nicolás Salmerón a su llegada.

Las dificultades puestas por el gobierno para celebrar la manifestacion no servirán más sino para que sea mayor el entusiasmo.

Esperase que el número de personas que bajen a la estación de Atocha ha de ser muy considerable.

La minoría republicana asistirá toda ella.

El presupuesto del clero

El Sr. Becerro de Bengoa, hablando para alusiones, contestó a lo afirmado por el Sr. Barrio y Mier sobre el presupuesto del clero, notando que en el anteproyecto de la minoría republicana se consignan 36 millones para dicho objeto.

El Consejo de Estado

El Sr. Vilcenti consumió en primer turno en contra del presupuesto de la Presidencia, tratando únicamente de la reorganización del Consejo de Estado, que a su juicio debe componerse de quince ex-ministros.

Le contestó el señor Osma.

Por las 15 audiencias.

Los representantes de pueblos interesados en la conservación de las Audiencias se han renido esta tarde con asistencia de muchos diputados, y después de varios discursos han acordado nombrar una Comisión compuesta de los señores Cabezas, Botija, Sanchez Arjona, Limers, Ballesteros y Repollés para que confieren con los señores Canovas y Cos Gayon, presentándoles una fórmula que armonice todos los intereses y que sin suprimir las Audiencias represente grandes economías.

Nuevas economías.

La comisión de Fomento ha emitido nuevamente dictamen rebajando en los gastos una partida de 20.000 pesetas.

El jefe de los liberales.

El señor Sagasta pudo asistir ayer a la sesión del Congreso, repuesto ya de su dolencia.

BLANCO.

GAUETA DE LA BOLSA

Servicio especial del periódico El Resumen.

COTIZACIÓN OFICIAL

	DIA 21	DIA 23
4 por 100 interior	64 00	64 55
Idem en corriente	63 90	64 35
Nuevos, series G. y H.	60 00	60 00
4 por 100 amortizable	76 65	76 75
Idem pequeños	60 00	60 00
4 por 100 exterior	68 70	69 00
Idem pequeños	60 00	60 00
Billetes de Cuba (1885)	102 50	102 60
Idem 1730	93 50	93 00
Banco de España	338 50	340 00
Compañía tabacalera	90 00	91 00

DIMES Y DIRETES

—Caballero, una limosna, que no he comido nada.

—Pero, hombre, ¿usted no come nunca! Todos los días me dice usted lo mismo. —Y es la verdad... Yo no como hasta que no me retiro a mi casa.

CONOCIMIENTOS UTILES

Carne de elefante.—En California pronto se abrirá al público una carnicería donde se venderá carne de elefante.

La carne de cuadrúpedo mayor que se conoce, según los que la probaron durante el sitio de París, dicese que es seculenta y mucho más fina que la de caballo.

Para nuevo despacho de carnes, un ricacho de California, ha dedicado una gran finca que posee a producción y cria de elefantes, esperando obtener de cada animal 6.000 libras de carne.

SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Parada: los cuerpos de la guarnición. Visita de hospital y reconocimiento de provisiones.

Talavera primer capitán.

De orden de S. E.—El secretario accidental:—Mariano Rubiales

CASA DE SOCORRO

Médico de guardia para hoy.—Don Guillermo Hernandez.

SANTOS DEL DIA

San Fidel de Sigüenza, San Gregorio, obispo San Juan de la Cruz, San Teodoro, martir, y San Alejandro.

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO

He aquí el movimiento de población durante el día 22 de y 23 Abril.

Nacimientos	15
Matrimonios	0
Defunciones	6

CLINICA ESPECIAL

DE ENFERMEDADES DE LA MUJER (Matriz y órganos anejos)

A CARGO DEL DR. CELESTINO MARTÍN DE ARGENTA

Consultorio, 14, principal. SALAMANCA

Horas de consulta: Todas las hábiles

CLINICA

de enfermedades de la garganta, nariz y oídos, dirigida por el Médico especialista D. CEFERINO SANCHEZ Y DOMINGUEZ

Consultorio de 10 a 1. Agustinas, 4—SALAMANCA

IMPRESA SARMANTINA

2—Plaza de la Reina—2

En este nuevo establecimiento, montado conforme a los últimos adelantos del arte tipográfico, se confeccionan impresos de todas clases a precios sin competencia.

Modelación especial en todos los ramos de la Administración del Estado y para las Diputaciones, Ayuntamientos y Juzgados municipales.

Tarjetas de visita, comerciales e industriales, facturas, prospectos, circulares, programas, esquelas de participación de enlace, de ejercicio de profesiones, de defunción, etc., etc.

Los pedidos al encargado de la misma, Felipe Rojo, quien a la prontitud en el servicio, unirá siempre la economía en el envío.

2—Plaza de la Reina—2

F. DEGETAU GONZALEZ

EL SECRETO DE LA DONADORA

3.ª EDICIÓN Estas interesantes y bien escritas novelas que forman un elegante tomo de esmerada impresión, pueden adquirirse en la administración de este periódico a 2 pesetas. A los suscriptores de LA DEMOCRACIA se les hará un 25 por 100 de rebaja, es decir, que podrán obtenerlas por 1.50 pesetas. Imprenta Salmantina, a cargo de F. Rojo. Plaza de la Reina, núm. 2.

TODO EL MUNDO ES FOTOGRAFO
 sin necesidad de aprendizaje, con el nuevo aparato instantáneo americano.
 El aparato completo se compone de:
 Una cámara oscura de 11 centímetros de largo por 15 de alto, con fuelle de tela de 19 centímetros de desarrollo, y juego completo para su uso.
 Un objetivo de 40 milímetros.
 Un chasis con cristal y corredera para fijar el punto de mira.
 Un chasis doble con cortinilla para placas y la gelatina bromurada.
 Un paquete de estas placas.
 Un paquete de papel sensibilizado para hacer las pruebas.
 Un frasco para el baño de desarrollo.
 Otro id. para el fijador.
 Otro id. para el viraje.
 Una cubeta de cristal.
 Un paquete de papel filtro.
 Una instrucción detallada por el fotógrafo Marx.
 Todo ello encerrado en una elegante caja de correderas al precio de
20 pesetas
 Detalles en la administración de LA DEMOCRACIA.

AUTORES GRIEGOS
 escogidos, ordenados y anotados por Enrique Soms y Castelin, doctor en Filosofía y Letras.
 Tomo I, prosistas. Un tomo de más de 400 páginas, lujosamente encuadernado en tela, 12'50 pesetas. De venta en las principales librerías. Los pedidos a casa del autor, Plazuela de la Reina, 2, Salamanca.

Grandes remesas de **PELES PINTADAS**
 sin competencia en color, precio y gusto.
L. HUEBRA
 SAN PABLO, 2 Y 4 SALAMANCA

Almoneda.—Calle de los Moros 18.
 Sillería damasco encarnada; entredos y dos espejos superiores haciendo juego; araña, alfombra, centro, copa dorada y otros objetos.

LE COURRIER UNIVERSEL
 Periódico internacional de París, de anuncios, reclamos e informaciones de toda clase.
 Ofertas de empleos, casas al por mayor, administraciones recomendadas que piden en todas partes representantes, depositarios, corresponsales, etc., etc.
 Ocupaciones lucrativas para toda persona que sepa escribir, sin moverse de la localidad.
 Sale el 25 de cada mes.—Suscripción, 8 pesetas al año.
 En la Dirección de este periódico se darán detalles.

SE DESEA COMPRAR
 una toga usada. Para tratar pueden dirigirse, casas del Suizo número 4, frente a la Alamedilla.

JOSÉ MORATÓ MARTÍN
 sigue ejerciendo en esta capital su profesión de Procurador en la casa número 29 de la calle de San Justo, continuando a la vez dando clases de Teneduría de Libros por partida doble, Código de Comercio y Aritmética Mercantil y demás asignaturas en relación con el comercio. Precios convencionales.

EL HOMBRE Y SU LUGAR EN LA NATURALEZA
 en el pasado en el presente y en el porvenir, ¿a sea? ¿De dónde venimos? ¿Quiénes somos? ¿A dónde vamos? Texto sencillo y al alcance de todos, con numerosas aclaraciones científicas y observaciones variadas, por el doctor Luis Büchner, autor de *Fuerza y Materia, Cuadros fisiológicos, Sobre la Naturaleza y la Ciencia, Seis conferencias sobre Darwin*, etc., etc., traducido de la última edición alemana por el doctor Enrique Soms y Castelin.
 De venta en las principales librerías, al precio de 4 pesetas en rústica.

LA Carilla práctica del Agricultor y Canadero, sigue de venta, al precio de una peseta, en la librería de la Sra. Viuda de Cuesta, y en casa del autor Leopoldo Carbajosa, Tavira, número 12.

SE ARRIENDA un piso principal en la calle de Espoz y Mina, núm. 14, en la misma portería darán razón.

Jorge Curtius.

GRAMÁTICA GRIEGA ELEMENTAL
 Traducción de la 15ª edición alemana, por el Dr. Enrique Soms y Castelin, con un prólogo de D. Marcelino Menéndez y Pelayo
 Obra adoptada de texto en casi todas las cátedras de griego de España.
 Un volumen de más de 400 páginas lujosamente encuadernado en tela, 12'50 pesetas.
 Hállase de venta en las principales librerías y en casa del traductor, Plazuela de la Reina número 2, Salamanca.

EL GABINETE DE CONSULTAS
 para enfermos de los ojos, a cargo del Médico-Oculista
DON ANTOÍN BARRASA
 se ha trasladado desde esta fecha a la calle de Zamora, núm. 4, frente al Casino de Salamanca.
 HORAS DE CONSULTA: Todos los días desde las diez de la mañana a una de la tarde.
4, CALLE DE ZAMORA.

TALLER DE SASTRERIA
 DE **AGUSTIN CEA**
 2, Calle de Zamora, 2.
 Esta casa, que lleva nueve años de existencia, cuenta con numeroso y acreditado personal para la confección de toda clase de prendas de vestir.
 Se dan lecciones de corte por un sistema sencillo y económico.

LA ILUSTRACION MICROSCOPICA
 Revista de tamaño infinitesimal, con preciosos grabados y ameno texto, que se publica en Barcelona, dirigida por D. Enrique Granada y don Antonio Banquells.
 Numerosos y artísticos regalos. Sale dos veces al mes. Verdadera curiosidad.
 Suscripción por un año, 3 pesetas. Números sueltos, 10 céntimos de peseta.
 En la Administración de este periódico se admiten suscripciones.

INTERESA A TODO EL MUNDO
La Relación y Garantía Comercial

PEDRO RAMÓN Y COMPAÑIA.—PELAYO, 5, 1.ª BARCELONA
 Centro general de propaganda, informes, consultas y representaciones en comisión, con 6.000 activos corresponsales en España, Ultramar y Extranjero.
 Gestión de negocios mercantiles, industriales y administrativos.
 Representaciones de particulares, fábricas, sociedades y corporaciones.
 Centros de cobranzas en comisión de toda clase de créditos, colocación de capitales con interés, descuento de facturas, letras y pagarés.
 Compra y venta en comisión y a cuenta propia de toda clase de géneros y artículos, productos, frutos y materias, papel del Estado, acciones de todas las empresas, pólizas, etc., etc.
 Administración, compra y venta de fincas rústicas y urbanas.
 Informes comerciales y de todas clases, e indicaciones de buenas casas de comercio en todos los puntos de España, Ultramar y Extranjero.
 Agencia de colocaciones para España, Ultramar y Extranjero.
 Centro de anuncios para todos los periódicos de España, Ultramar y Extranjero, talones anunciadores, fijación de carteles y reparto de prospectos.
 Ventajas positivas para los anunciantes.
 Carnets de abono para informes sobre plazas de la Península Ultramar y Extranjero.
 Representante en Salamanca: TEODORO CAMPO, M NIMOS, 9, PRINCIPAL.

MONEO E HIJO Y COMPAÑIA
CONSTRUCTORES MECANICOS
 SALAMANCA

Prensas para aceite, vino, pastas, cueros, etc. Turbinas y toda clase de motores hidráulicos; norias y bombas para riego y elevación de aguas.

MOTORES A GAS DE CROSSLEY
J. G. NEVILLE & CO LIVERPOOL
 ESPECIALIDAD en molinos harineros, gran surtido de piedras francesas para los molinos, cedazos y accesorios de molinera.
 Y reparación de toda clase de máquinas, columnas, vigas, rejas, balcones y verjas para edificios. Tuberias para conducción de aguas.

Unicos representantes para la venta de motores a gas «Otto» en las provincias de Cáceres, Avila, Zamora y Salamanca

MONEO E HIJO Y COMPAÑIA.—SALAMANCA
 Catálogos y notas de precios gratis a quien los pida

OFICINA DE FARMACIA
 LABORATORIO FARMACEUTICO Y ALMACEN DE DROGAS MEDICINALES E INDUSTRIALES DEL

DR. MARTÍN Y BERNARDO DE DIOS
 PLAZUELA DEL TEATRO DEL LICEO, NUM. 38.

Este nuevo establecimiento que en el corto tiempo de un año ha sabido captarse las simpatías y confianza del público hasta el extremo de figurar a la altura de los primeros en su clase; cuenta con un arsenal completo de MEDICAMENTOS modernos químicamente puros; así como todas las CURAS ANTISÉPTICAS en boga, con cuyos medios los señores Médicos pueden llenar cumplidamente cuantas necesidades son precisas para el alivio ó curación de sus enfermos.

Cuenta además con APARATOS PARA INHALACIONES DE OXIGENO, LE AZOE y para toda clase de sustancias BALSAMICAS y ANTISÉPTICAS.

Los señores Farmacéuticos é industriales, pueden acudir en demanda de productos, en la seguridad de que, tanto por su PUREZA como por lo ECONÓMICO en sus precios, no tienen rival en plaza.

No sale de esta casa PRODUCTO ALGUNO MEDICAMENTOSO sin que previamente se haya comprobado su PUREZA.

Se practican también toda clase de ANÁLISIS QUÍMICO y MICROSCÓPICO de todos los productos patológicos, como orina, esputos, tumores, leche de las nodrizas, etcétera, a precios ECONÓMICOS.

FIJENSE: PLAZUELA DEL TEATRO DEL LICEO, NUM. 38 DUPLICADO

LAS PASTILLAS BONALD
COLORO-BORO-SÓDICAS
 A LA COCAÍNA

Sen el mejor medicamento que se conoce hasta hoy, para a curación de las enfermedades de la boca y de la garganta.
 Los médicos las recetan y el público las busca y distingue de los plagios.
 Se venden a dos pesetas caja, en la Farmacia del autor, Gorguera, número 17, Madrid.

DEPOSITO EN SALAMANCA
HIJOS DE VILLAR Y PINTO
 5 y 7.—PLAZA DE LA VERDURA.—5 y 7.

ALMACEN DE DROGAS DE IGNACIO SANTIAGO FUENTES
 PLAZUELA DEL CORRILLO, NÚM. 22, SALAMANCA

En este antiguo cuanto acreditado establecimiento, que ha muchos años viene gozando del favor con que el público le distingue, cuyo hecho es evidente que reconoce por causa la economía en los precios y la pureza de los productos que en él se expenden, hallará el consumidor, todos cuantos artículos abraza hoy el vasto ramo de drogas, al que esta casa ha dado un gran impulso, para crear en esta capital un centro comercial que llene por completo las necesidades que en pos de sí trae el continuo y constante progreso de las ciencias, artes é industrias; y con el fin de que no disminuya en lo más mínimo la confianza que la dispensan sus numerosos favorecedores, se tiene el firme propósito de competir con ventaja, tanto en bondad de clases como en precios, con todas las casas que en el interior se dedican a tan importante como complicado ramo.

SE VENDE la casa número 5 de la calle de la Rosa.—Darán razón posada del Rincón.

VICTORIA TATO
 MODISTA EN SOMBREROS
 (Plaza Mayor, núm. 54)

De las mejores casas de París, se han recibido los modelos para la próxima temporada de verano.
 Llamense surtido en flores. Se reforman toda clase de sombreros.

IMPORTANTE

En el inmediato pueblo de Tejares se arriendan ó venden al contado ó a plazos varias casas de planta oña y alta, sitas en la carretera de Ciudad-Rodrigo y en otras calles.

Dichas fincas son propias para establecer cuaquiera industria.

Para el precio y condiciones, dirigirse a don Andrés Alvarez, Tejares.

LA VERDAD
 Fábrica de chocolates de Jerónimo García Fernández.

El gran crédito que en plazas importantes como en los pueblos ha adquirido esta marca, ha hecho aumentar su elaboración, trabajando horas extraordinarias si han de servirse las notas que diariamente se reciben. Esta aceptación del público, es el mejor testimonio de la bondad y pureza de los chocolates de esta casa.
 Pídanse en las tiendas de Ultramarinos.
 PLAZUELA DEL SOL, MEDINA DEL CAMPO

BERNARDO CACHORRO

Lonja de la Cárcel, 5.—SALAMANCA
 Gran comercio de calzado, depósito de alpargatas y cordelería, sombreros finos y ordinarios, depósito de mosaicos incrustados para pavimentos, zócalos, revestimientos y fachadas, también hay mosaicos de granito comprimido y piedra artificial, así como toda clase de adornos y remates para edificios.
 Precios sumamente económicos.

Hierro Bellido

Dado el consumo creciente de mi preparado ferruginoso, y deseando que todas las clases sociales puedan hacer uso de tan segura medicación, desde hoy queda rebajado el precio a CINCO PESETAS, en vez de las SIETE que antes costaba la caja. Contiene ésta medicamento para veinte días.
 De venta en esta ciudad en las principales Farmacias.
 Depósito central: San Justo, 21, donde se reciben consultas gratis para la administración ó no de tan precioso medicamento.

LA DEMOCRACIA

DIARIO POLÍTICO, LITERARIO Y DE NOTICIAS
 El periódico de más lectura de Salamanca. Publica diariamente seis páginas encuadrables de folletín, que al cabo del mes, componen un tomo de 180 páginas, así como un folletón científico.
 Activos corresponsales en las principales poblaciones españolas. También tiene en las cabezas de partido de esta provincia. Servicio telegráfico especial y detallado.
 CONCURSOS QUINCENALES de un género enteramente nuevo, con premios tanto para los lectores como para los suscriptores.
 A pesar de tan inmejorables condiciones, el precio de suscripción es el de 4'25 pesetas mensuales en Salamanca, y 4'50 fuera de ella.
 Nota. Todo suscriptor tiene derecho a publicar gratis, dos anuncios mensuales de cinco líneas cada uno. Se publica todos los días.
 Redacción y Dirección, Plazuela de la Reina, núm. 2.

CLARINETE.—Se vende un método para aprender este instrumento.
 Darán razón, en la Administración de LA DEMOCRACIA.

CAPÉ RESTAURANT DE LA UNIVERSIDAD

A cargo de Marcelino Chapado, cocinero
 En este establecimiento encontrará el público esmerados servicios, tanto en el ramo de repostería, como en comidas; cubiertos de dos pesetas en adelante y a la carta se sirven a domicilio. Comedores independientes y reservados.
 Salones capaces para cien cubiertos, muy bien decorados, para banquetes y bodas.
CALLE DE LA RUA, NUMERO 55

LA DEMOCRACIA

S. D.